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ПОЛІМЕРНІ КОМПОЗИТНІ МАТЕРІАЛИ З ВИСОКИМ СТУПЕНЕМ 

НАПОВНЕННЯ 

Композитні матеріали складаються з полімерної матриці та наповнювача, котрі 

відрізняються за хімічною будовою та властивостями. Введення наповнювачів у полімерну 

матрицю є надзвичайно важливим  напрямком модифікації властивостей матеріалів, 

переважна більшість полімерних матеріалів використовується у вигляді композитів. За 

способом реалізації можливе введення наповнювачів у полімерні матеріали шляхом 

застосування концентратів та створення компаундів та концентратів. Компаунд це готовий 

до переробки гранульований композит, котрий використовується у чистому вигляді. 

Концентрат – це композити за допомогою котрого наповнювач вводиться в рецептуру 

сировини та використовується як гранульований доданок.  

Композити з високим ступенем наповнення – понад 60 % мас. знаходять застосування у 

якості концентратів при введенні наповнювачів, а також як компаунди. 

Високонаповнені композити зазвичай володіють погіршеними механічними 

властивостями порівняно з вихідними полімерами, завдяки наявності розвиненої поверхні 

контакту полімеру з наповнювачем, а також завдяки складності змочування полімерною 

матрицею розвиненої поверхні наповнювача. 

Ключовим фактором, що впливає на властивості таких композитів є забезпечення адгезії 

та змочування часток наповнювача. В технологічній практиці використовують різні 

технології покращення змочування, зокрема – застосування полімерних матриць з низькою 

в’язкістю розплаву, застосування внутрішніх та зовнішніх змащувачів, застосування 

низькомолекулярних або олігомерних сполук. 

Адгезія між полімерною матрицею та наповнювачем визначається їх хімічною 

природою. Існують технологічні способи керованого впливу на адгезію – технології 

фізичної та хімічної компатибілізації, котрі можуть стосуватися як полімерної матриці так 

і наповнювача. Наповнювач може піддаватися поверхневій обробці за фізичним або 

хімічним механізмом. В полімерну матрицю можливо введення речовин, що покращують 

змочування, адгезію та мають хімічні функціональні групи [1]. 

Застосування технологій компатибілізації композитних матеріалів дозволяє значно 

покращити їх фізичні властивості та знизити витрати енергії на їх змішування. Крім того 

застосування високого вмісту наповнювача в складі полімерних матеріалів дозволяє 

знизити вміст синтетичної сировини та зробити вироби більш екологічними. 

Метою дослідження є створення концентратів наповнювачів на основі природнього 

мінерального карбонату кальцію для введення в поліетилени під час виробництва тонких 

плівок для пакувальної галузі. Концентрат з високим вмістом наповнювача – 82 – 85%  на 

основі лінійного поліетилену низької густини виготовлено  з застосуванням фізичних та 

хімічних методів компатибілізації та їх поєднання. Досліджується вплив модифікуючих 

доданків на реологічні характеристики розплаву та фізико механічні властивості  

наповнених полімерних плівок, що були виготовлені з використанням концентратів 

наповнювача. 

Список посилань 
1. Hsissou, Rachid, et al. "Polymer composite materials: A comprehensive review." Composite 

structures 262 (2021): 113640. 
 


